

Ramazan Bayramı'na sayılı saatler kala vatandaş, şekerleme, çikolata, kıyafet ve diğer ihtiyaçlarını almak için çarşıya hücum etti. İğne atsan yere düşmeyen çarşıda esnaf, kalabalığın satışlara etki etmediğinin altını çizdi, eski bayram günlerini mumla aradıklarını belirtti.

## Kalabalıklar alışverişlere yansımada

Antep'te alışverişin kalbi olarak nitelendirilen Gaziler Caddesi'nde bayram yoğunluğu yaşanıyor. Kimi vatandaş misafirlerine ikram için şekerleme ve çikolata alırken, kimisi ise kıyafet alıyor. Ancak yüksek fiyat karşısında büyük şok yaşayan vatandaş, ne yapacağını bilemiyor. Esnaf, satamamaktan dert yanarken, vatandaş ise fiyatlardan şikayetçi.



### Kalabalık bizi aldatmasın

Esnaf Mehmet Ali Alkan, "Kalabalıklar bizi aldatmasın. Sokakların dışında mağazalara bakmak lazım. Şu anda mağazalarımız boş. Kalabalıklar alışverişlere yansımada. Dolayısıyla bu Ramazan Bayramı bizi çok şaşırttı. Sektörümüzde Ramazan'ın ilk 10 gününden sonra hareketlilik başlar Arefe günü de dahil devam ederdi. İşlerimiz son 10 günden beri hareketli ama istediğimiz seviyede değil" ifadelerini kullandı.



Ali Alkan

## Sanayiciler tüm zorluklara rağmen üretim ve ihracata devam ediyor

Sanayi sektörünün mevcut ekonomik ve bölgesel gelişmeler karşısındaki durumunu değerlendiren GSO Meclis Başkanı Adil Sani Konukoğlu, sanayicilerin bölgede yaşanan savaş hali, küresel piyasalardaki dalgalanmalar ve artan maliyet baskılarına rağmen üretim gücünü korumak için büyük bir gayret gösterdiğini vurguladı.



TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.949 18 MART 2026 ÇARŞAMBA

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

**AKILLI ISI KAZANLARI**  
**ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI**  
**KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI**  
**ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ**

www.ozmaksan.com.tr

Her yılın bir önceki yıldan kurak geçtiği Gaziantep'in, Meteoroloji Genel Müdürlüğü'nün 12 aylık Kuraklık Haritasına göre rengi değişti. Geçtiğimiz yıl haritada 'Olağanüstü kuraklık' kısmında yer alan kentimiz şu anda 'Normal civarı' kısmında yer almaya başladı. Bu geçişle birlikte kuraklık tehlikesinin kalmadığı şehirde, çiftçilerin geleceğe dair umutları bir kez daha yeşerdi

# Bereketli yağışlar nedeniyle kuraklık tehlikesi kalmadı

TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Yusuf Yılmaz, "Girdi maliyetlerinin yükselmesine karşın Gaziantep'in kuraklık haritasında 'Olağanüstü kuraklık' kısmında yer alan kentimiz şu anda 'Normal civarı' kısmına geçmesi sevindirici bir gelişme. Dolayısıyla kentimizde kuraklık tehlikesi kalmadı" dedi.



### Şu ana kadar metrekareye 500 kilogram yağış düştü

Bu seneki yağışların yüz güldürdüğünü kaydeden Yılmaz, "Bilindiği üzere şehrimizde geçen yıl da dahil olmak üzere son yılların en kurak dönemlerini yaşadık. Böyle bir tablo içerisinde tarlalarını büyük bir özveri içerisinde ekti. Tüm umutların kapandığı dönemde yağışlar, çiftçiler yeniden geleceğe umutla baktı. Şu ana kadar metrekareye 500 kilogram yağış düştü. Bu gerçekten sevindirici bir durum. Daha mart bitmedi ve nisan yağışlarımızda var. Bu iki ay ile birlikte metrekareye düşen yağış miktarında son yılların rekorunu kırabiliriz" şeklinde konuştu.

### Bugün bir traktörün deposu 5 bin liranın altında dolmuyor

Girdi maliyetlerine değinen Yılmaz, "ABD, İsrail ve İran savaşları dolayısıyla mazota peş peşe gelen zamlar çiftçilerimizi ister istemez tedirgin etti. Ancak sonrasında Eşel Mobil Sistemi devreye girdi. Bu sistemin devreye girmesiyle mazota gelen zammın yüzde 75'i devletimiz tarafından karşılandı, pompaya sadece yüzde 25'i yansıdı. Ancak mazotun litre fiyatı yine çok yüksek olduğunu söylemek lazım. Mazot çiftçilerin en büyük gider kalemlerinden birisi. Bugün bir traktörün deposu 5 bin liranın altında dolmuyor" değerlendirmesini yaptı.

### 2016 yılında başlatılan soruşturmlarla gündeme gelmişti Faruk Güllü 223 milyon TL'ye satışa çıkarıldı

Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (TMSE), kayıym yönetimindeki Baklavacı Faruk Güllü Ticari ve İktisadi Bütünlüğü'nü satışa çıkardı. Şirkete ait taşınır ve taşınmaz varlıkların yanı sıra çeşitli haklar, alacaklar ve sözleşmeleri kapsayan bütünlük için 223 milyon TL muhammen bedel belirlendi.



### Yoksulluk sınırı 106 bin liraya ulaştı

BİSAM tarafından açıklanan rapor, yaşam maliyetlerindeki artışta ortaya koydu.

### Araç sayısının artması beraberinde mevcut sorunları da büyütüyor

Türkiye İstatistik Kurumu, Şubat ayı motorlu kara taşıtları istatistiklerini açıkladı. İstatistiklere göre Antep'te trafikte kayıtlı araç sayısındaki yükseliş sürüyor. Araç sayısının artması beraberinde mevcut sorunları da büyütüyor.



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 02 Aralık 2015 tarihli yazısıdır.

### Rus ruleti

Türkiye'nin diyalog çağrısına sessiz kalan Ruslar, Paris'teki İklim Zirvesi'nde de aynı tutumlarını sürdüreceklerini açıklamışlardı.

Arkadaşlarıma günler öncesinden, "Bu adam (Putin) göreceksiniz aile fotoğrafına da Erdoğan ile birlikte gözükmemek için girmeyecek" demiştim. Önceki gün 'Putin' başlıklı yazımda, onu anlatan

'Yüzü olmayan Adam: Vladimir Putin'in olası olmayan Yükselişi' isimli kitapta bahsederken, Putin'in davranış biçimi, kişiliği hakkında bilgi sahibi olanlar için bütün bu olup bitenler sürpriz değil, demiştim.

### Tanımaksızın Birbirimizi Çoğaltacağız...

Keşke donmuş ellerimizi birbirine deşirmeyi bu kadar ağırdan almasaydık. Karşı caddeden sesleneni duyabilseydik. Yumuşak bir selamla tanımadığımız suskunlukları anlayabilseydik... İşte o zaman kendimizi bu kadar güvensiz hissetmeyebilirdik.

Her gün güneş ışık demetlerini sevdalara saçarken, modern dünyanın bakışları yıkıcı kopuşu yeğliyor. "Kalplerimizi açık yaşamak" hiç de zor olmasa gerek. Hüzünlü düşler çoğalmasaydı, göğsümüze inen parıltılar kaygıya yenilip gizlenmeseydi, belki dünya hâlâ gülümsüyor olurdu.

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı

### 16 sendika Mehmet Türkman'ın tutuklanmasına tepki gösterdi Tutuklanması gereken işçinin hakkını gasp eden açgözlüler



### SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

### Hangi usulle alındığı belli olmayan kilit taşlarıyla şehrin caddelerinin döşenmesi şehircilik katliamıdır Hukuksuzluk ve haksızlık yöneticilerin ilkesi oldu

1989-2004 Dönemi Şahinbey İlçe Belediye Başkanı Yaşar Ağyüz, Hukuksuzluk ve yasa tanımazlık konusunda Gaziantep'in zihninde yer eden Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can'ın hizmet üretmeyerek ilçenin 3 yılını çalmakla kalmayıp, hukuksuz ihalelerle arsarları peşkeş çektiğini söyledi.

### Hizmet bekleyen bir semt: Hacıbabası Kanalizasyon su, elektrik yok

Tankerlerde dağıtılan su kavgalara neden oluyor.

Fospetik çakarlarının boşaltılması için verilen para ile bir ev yaptırılabilir

Kemal Güneş isimli bir yurttaş "Hacıbabası'ya hiç mi belediye hizmeti gitmeyecek? Burada oturanlar insan değil mi? ne elektriğimiz ne de suyumuz var?" diyor.

3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

## Rus ruleti

Türkiye'nin diyalog çağrılarında sessiz kalan Ruslar, Paris'teki İklim Zirvesi'nde de aynı tutumlarını sürdürdüklerini açıkladılar.

Arkadaşlarıma günler öncesinden, "Bu adam (Putin) göreceksiniz aile fotoğrafına da Erdoğan ile birlikte

gözükmemek için girmeyecek" demiştim.

Önceki gün 'Putin' başlıklı yazımda, onu anlatan 'Yüzü olmayan Adam: Vladimir Putin'in olası olmayan Yükselişi' isimli kitaptan bahsederken, Putin'in davranış biçimi, kişiliği hakkında bilgi sahibi olanlar için bütün bu olup bitenler sürpriz değil, demiştim.

Putin, bir istihbaratçı ve propaganda uzmanı. Nitekim, Paris'teki Zirve'de bu sanatını etkili bir biçimde icra etti.

Türkiye'nin düşürdüğü Rus uçağı konusunu, Paris'te liderlerle yaptığı tüm görüşmelerde ele aldığını ifadeyle gazetecilere şunları söyledi:

"Yaşananlara ilişkin açıklamalarda bulundum. Tüm mevkidaşlarım beni dikkatle dinledi ve çoğu, en azından Türkiye'yi tehdit etmeyen, korumasız, silahsız bir Rus uçağı vurmanın tamamen lüzumsuz olduğu konusunda benimle hemfikir. Onlara ayrıca uçağımızı vurma kararının, IŞİD petrolünün tankerlere doldurulmak üzere limanlara sevkıyat yollarının güvenliğini

sağlama isteğine dayandığını düşünmek için nedenimiz ve kanıtımız var. Türkmenler konusu ise doğru değil, sadece bahane."

Paris'teki Zirve'ye 147 ülkenin lideri katıldı. Yani neredeyse bütün dünya oradaydı. Putin'de bu fırsatı değerlendirerek önüne gelene yukarıdaki söylediklerini anlatmış.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, aslında "Putin ateşle oynuyor" derken haklı. Çünkü, Ruslar karşı propagandayı esaslı yapıyorlar. II. Dünya Savaşı'ndan kalma esaslı tecrübeleri var!

Bu kadar ağır ithamın yapıldığı bir ortamda Erdoğan da bizim politikacılarımızdan alışı olduğumuz bir savunma silahını atesliyor:

"... Burada çok çok iddialı bir şey de ortaya koyarım. Böyle bir şey ispat edildiği anda bizim milletimizin asaleti şunu gerektirir. Ben bu makamda durmam ama Sayın Putin'e diyorum, 'Sen o makamda durur musun?' Bu kadar açık bunu konuşuyorum. Bunu buradaki bazı liderlerle de paylaştım."

Rus ruletinde şimdi sıra Putin'de!..

## Keşke Rusya'yı bombalamasaydık!

Geçen sene I. Dünya Savaşı'nın 100. Yıldönümü idi. Enver Paşa'nın emri ile Rus limanları Sivastopol ve Odessa Osmanlı İmparatorluğu Donanması'nın Amiral Wilhelm Souchonkumandadaki iki gemisi tarafından bombalandı. Bu olay, Osmanlı İmparatorluğu'nun I. Dünya Savaşı'yla ilk bağlantısıydı ve en önemlisi, Meclis, Hükümet ya da Saray'ın net bir iradesi yoktu.

Birkaç gün sonra, 1 Kasım 1914'te, Rusya, Osmanlı İmparatorluğu'na savaş ilan etti. Bunu itilaf devletleri izledi.

Aradan yıllar geçtikten, her şey tarumar olduktan sonra, "Keşke Rusya'yı bombalamasaydık" dedik. Şimdi bir asır sonra acaba tarih tekrerrür mü edecek?

Daha önce de yazmıştım, Rus uçağının düşürülmesinin gerçek nedeninin 'hava sahası ihlali' olduğuna inanmıyorum. Zaten, Binali Yıldırım da, "Rus uçağı olduğunu bilseydik, düşürmezdik" demedi mi?

Bu başlı başına bir gaftı! Çünkü, uçağı tanımamak gibi bir şey asla sözkonusu olamazdı.

Rus limanlarını 1914'te salt kendi irademizle mi bombaladık?

Rus uçağı, hava sahamızı ihlal ettiği için kimseye güvenmeden kendi irademizle mi düşürdük?

Bir tek ABD, arkamızda durur gibi yapıp şöyle dedi: "Türkiye'nin hava sahasını korumak hakkıdır."

Bu cümle bile bir işbirliğini anlatmaya yeterli değil mi? Dünya basını bunu bir 'proxy war/başkasının savaşı' olarak görüyor.

Yok, o kadar da değil! Bu bizim de savaşımız, ABD'nin ve Batı'nın olduğu kadar.

Tamam, Ruslar bölgede yeni bir İsrail kurduklar. Bu haliyle ABD'nin hoşuna gitmiyor. Almanlar'ın, pardon Amerikalılar'ın teşviikiyle Ruslar'la bir asır sonra tekrar karşı karşıya geliyoruz. "Keşke düşürmeseydik"

diyebileceğimiz bir maceraya girdik.

Ayrı bir yazı konusu ama AB ile son günlerde aramızda esen yalancı sevgi rüzgarını da buna bağlıyorum.

3 milyar Euro, 2016'da vizesiz Avrupa, arkası arkasına açılacak fasıllar ve sonunda tam üyelik!

Buna inanıyor musunuz? Eğer inanmıyorsanız, en azından naifsiniz!

İhtiraslarımız, aklımızın önünde gittiği sürece bizi kullanacaklarından emin olabilirsiniz.

Ruslar'ın çılğın yaptırımları, Binali Yıldırım'ın "Dünyada 8 milyar insan var, yeni turistler buluruz" söylemiyle anlamsız bir tezat teşkil ediyor.

Çok tehlikeli, korkunç bir bataklığa girdik. Eski ABD Dışişleri Bakanı'na göre, BOP sınırları değiştirecektir.

Aykut Tuzcu'nun  
02 Aralık 2015  
tarihli yazısıdır

## Temel ihtiyaçların karşılanması bile artık çok zor

# Yoksulluk sınırı 106 bin liraya ulaştı

BİSAM tarafından açıklanan rapor, yaşam maliyetlerindeki artışı ortaya koydu. Açlık ve yoksulluk sınırı dikkat çekici seviyelere ulaştı. Temel ihtiyaçların karşılanması giderek zorlaşıyor.



Birleşik Metal-İş Sendikası Sınıf Araştırmaları Merkezi (BİSAM), Mart 2026 dönemine ilişkin "Açlık ve Yoksulluk

Sınırı" raporunu yayımladı. TÜİK'in zincir market fiyat verileri ve sağlıklı beslenme kalıpları esas alınarak hazırlanan

rapor, yaşam maliyetlerinde yeni bir eşğin aşıldığını ortaya koydu. Dört kişilik bir ailenin yalnızca beslenme ihtiyacını karşılayabilmesi için gereken tutar 32 bin TL'yi aşarken, insanca yaşam maliyeti 100 bin TL sınırının oldukça üzerine çıktı.

BİSAM verilerine göre, dört kişilik bir ailenin sağlıklı ve dengeli beslenebilmesi için Mart 2026 ortası itibarıyla yapması gereken aylık harcama 32.553 TL olarak hesaplandı. Eğitim, sağlık, barınma, ulaşım ve ısınma gibi temel giderlerin eklenmesiyle birlikte yoksulluk sınırı 106.942 TL seviyesine yükseldi.

Raporda günlük gıda harcamalarına ilişkin detaylar da paylaşıldı. Günlük harcamalarda

en yüksek maliyet kalemini 284 TL ile sebze ve meyve oluştururken, 222 TL ile süt ve yoğurt ikinci sırada yer aldı. Dar gruplandırılmaya göre ise süt ve süt ürünleri 328 TL'lik günlük maliyet ve yüzde 30,3'lük pay ile en yüksek gider kalemi oldu. Et ürünleri için günlük harcama 194 TL, ekmek için ise 84 TL olarak belirlendi.

Rapora göre, aile bireylerinin yaş ve cinsiyetine göre beslenme maliyetleri farklılık gösterdi. Sağlıklı bir beslenme planı kapsamında aylık harcama gereksinimi şu şekilde hesaplandı:

Yetişkin erkek: 8.879 TL  
Yetişkin kadın: 8.522 TL  
15-18 yaş arası genç: 9.135 TL  
4-6 yaş arası çocuk: 6.017 TL.  
cumhuriyet



## Rafta yazan fiyat ile kasadaki fiyat birbirini tutmayabiliyor

Ticaret Bakanlığı ülke genelinde temel gıda ve ihtiyaç ürünlerine yönelik fiyat denetimlerini Ramazan Bayramı öncesinde sıkılaştırırken; yurttaşların da özellikle marketlerde rafta yazan fiyat ile kasada ödeyecekleri fiyatı karşılaştırmaları, mağduriyet yaşamamaları açısından önem taşıyor.

Bakanlıktan edinilen bilgiye göre; tüketicileri fahiş fiyata karşı korumak ve piyasada adil rekabet ortamı oluşturmak amacıyla market, restoran ve kafelere yönelik denetimler yıl boyunca devam ediyor.

Denetimler, özellikle ramazan ayı öncesi ve süresince de etkin şekilde sürdürüldü. Ekipler, bu doğrultuda özellikle temel gıda ve ihtiyaç ürünlerine yönelik fiyat etiketlerini inceledi.

Denetimlerde özellikle un, ekmek, kuru gıda, yağ, süt ve süt ürünleri, yumurta, kırmızı ve beyaz et, çay, şeker, bakliyat, meyve, sebze, deterjan, sabun, şampuan, diş macunu gibi temel gıda ve ihtiyaç malzemelerindeki fiyat hareketlilikleri kontrol edildi.

Ramazan ayının başladığı 19 Şubat ile 10 Mart'a kadar olan dönemde 3 bin 182 işletme ve 38 bin 216 ürün fahiş fiyat artışı açısından incelendi.

Değerlendirme süreci devam eden bu denetim sonuçlarında, mevzuata aykırılık tespit edilmesi durumunda, Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulu tarafından gerekli idari yaptırım uygulanacak.

Ekipler, halihazırda günlük ve rutin olarak yaptıkları bu denetimleri Ramazan Bayramı'na sayılı günler kala artırdı.

Bu kapsamda tüketicilerin bayram öncesi mağdur olmamaları için temel gıda ve ihtiyaç ürünlerinin yanı sıra bayram alışverişlerinde sıkça tercih edilen tatlı, şekerleme, çikolata ve atıştırmalıkların etiketleri inceleniyor. Ekipler, etiketteki ile kasadaki fiyat arasındaki uyumsuzluğun yanı sıra haksız fiyat denetimi kapsamında ürünlerin alış ve satış tutarlarına da bakıyor.

Haksız fiyat nedeniyle mağduriyet yaşanmaması için yurttaşların dikkat etmesi gereken hususlar da bulunuyor.

Yurttaşların, alışveriş yaparken fahiş fiyat artışı veya stokçuluk şüphesi oluştuğunda Bakanlığa ihbar etmeleri önem taşıyor.

Bu kapsamda haksız fiyat artışı uygulamaları, Alo 175 Tüketicici Danışma Hattı, Haksız Fiyat Artışı Şikayet Bildirimi Sistemi, CİMER, e-Devlet, 81 ildeki ticaret il müdürlükleri ve "Bakana Ulaşın" internet adresi üzerinden şikayet edilebiliyor. Cumhuriyet

## Sağlık çalışanlarının teşvik ödemelerinden ellerinizi çekin!

Anadolu Sağlık Sen Genel Başkanı Necip Taşkın, sağlık personelinin teşvik ödemelerinin düşmesiyle ilgili yaptığı açıklamada; sağlık kurum ve kuruluşlarında sağlık hizmetlerini iyileştirmek, kaliteli ve verimli hizmet sunumunu teşvik etmek amacıyla döner sermayeden ödenen teşvik ödemelerinin yönetmelik değişikliğiyle; sağlık tesisinin dağıtabileceği miktarı ile bu miktarın tabip ve tabip dışı personele verilecek oranların Bakanlıkça belirlenmesinin sağlık çalışanlarını mağdur ettiğini belirterek şu ifadelerle yer verdi:

"Teşvik ödemesi, personelin görev yaptığı sağlık tesisinde hizmete katkısı ve verimliliği ile finansal sürdürülebilirliği sağlama, hizmetin kalitesi, çalışan ve hasta memnuniyeti gibi kriterler göz önüne alınarak mesai içi ve mesai dışı çalışmalarına karşılık olarak döner sermayeden yapılan bir ödemedir. Daha önce kurumların kendileri tarafından oluşturulan komisyonlar tarafından teşvik ödemeleri belirlenirken, Sağlık Bakanlığı

tarafından yapılan yönetmelik değişikliği ile artık hekim ve hekim dışı sağlık çalışanlarına ödenecek teşvik bizzat Bakanlık tarafından belirleniyor. Bugün itibarıyla gelirin ancak %22'si hekim dışı sağlık personeline dağıtılırken, %78'i hekimlere dağıtılmaktadır. Dolayısıyla teşvik ödemelerinde büyük bir adaletsizlik meydana gelmiştir.

Yüksek enflasyon ve bozulan ekonominin yarattığı ağır geçim koşullarının yıpratığı sağlık çalışanları şimdi de teşvik

ödemelerinin düşürülmesiyle karşı karşıya bırakıldı. Özellikle 2024 yılından itibaren dağıtımına esas oranların düşürülmesi ve hastane gruplarına göre gelir dağıtım katsayılarının değişmesi ile hem kamu hastanelerinde hem de Üniversite Hastanelerinde teşvikler düştü. ADŞM ve hastanelerde hekim dışı sağlık personelinin teşvik dağıtım oranlarının %30'lardan %22'lere kadar çekilmesiyle personelin geliri önemli ölçüde düştü.

Teşvik ödemelerinde adil dağıtım yapılmalıdır. Zira teşvik bir lütuf değil, emeğin ve alın terinin karşılığı olan bir haktır. Sağlık çalışanlarının teşvik ödemeleri incelendiğinde bunun tamamen bir "tercih" olduğu anlaşılacaktır. Bu "tercih" sağlık çalışanlarının emeğine ve alın terine göz koymaktır. Çalışma barışını bozan bu adaletsizliğin bir an önce durdurulmasını ve sağlık çalışanlarının hak ettiği teşvik ödemesi katsayılarının artırılmasını istiyoruz."

## KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU



Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.949  
18 MART 2026 ÇARŞAMBA  
(Yerel Gazetem)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü Nurgün BALCIOĞLU  
Hukuk Danışmanı Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın  
UETS Adresi: 15513-15569-70521  
Yönetim Yeri Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59  
Basım Yeri Ekspres Gazetesi Tesisleri Aydınbaba Mah. 57017 Nolu Sokak Şahinbey/GAZİANTEP  
Dağıtım Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER  
KALKANCI ECZANESİ  
İnönü Cad. N:70/A (Eski Garajlar' da-Murat Otel'i Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03422524246  
ALEV ECZANESİ  
Çağdaş Mh.5 Nolu Sk. N:62/B (60.Yıl Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423384585  
SİBEL ECZANESİ  
PERİLİKAYA MAHALLESİ 116 NOLU CADDE NO.1  
PERİLİKAYA SAĞLIK OCAĞI YANI-ÇOLAKOĞLU  
TATLILARI KARŞISI / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 225 49 90  
KEREM ECZANESİ  
Binevler Mahallesi Üniversite Bulvarı No:156/F (Akademi Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 225 26 26  
KARADUMAN ECZANESİ  
İbn-i Sina Mahallesi 400 Nolu Cadde No:84EK (Gaziantep şehir hastanesi acil kapısı karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 999 1707  
CEVİZLİ ECZANESİ  
Güneykent Mahallesi 102282 Nolu Sokak No:2 (Sembol Market ve Türk Petrol Karşısı Beşyüzveçer Sağlık Ocağı Yanı)(defa life hastanesi civarı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 502 09 37  
BİRLİK ECZANESİ  
Üniversite Bul. 309/A (Dış Fakültesi Karşısı /Tip Fakültesi Acil Karşısı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 3605711  
PLATİN ECZANESİ  
Şahintepe Mahallesi 133390 Nolu Cadde No:7A/102-103 (Sağlıkçılar Sağlık Ocağı Yanı - Cergibozan Market Cıvarı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 371 72 75

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER  
İREM ECZANESİ  
Mücahitler Mah.Gazi Muhtarpaşa Bul.No:5 (Eski Primer Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 324 21 22  
DİDEM ECZANESİ (Şehitkamil)  
Sanko Hastanesi Acil Karşısı Mücahitler Mahallesi Ali Fuat Cebesoy Bulvarı no:42/C / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 05396134336  
OSMANLI ECZANESİ  
Güvenevler Mah. Osmanlı Parkı Via Life Konutları Cıvarı Şok Market Arkası / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 03423214106  
GÜLŞEN ÇAYIRLI ECZANESİ  
Osmangazi mah. Ahmet sireci bulvarı no:12/A (Metro Arkası Balkon Cafe ilerisi) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 321 42 10  
SEYRANTEPE KORKMAZ ECZANESİ  
Seyrantepe Mahallesi 65004 Nolu Cadde No:7/D ( SEYRANTEPE BÜYÜK PARK CİVARI, VİCDAN-AHMET GÜNER ORTAOKUL ARKASI) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 343 40 55  
İBRAHİM TELLİ ECZANESİ  
Pir Sultan Mahallesi Çetin Emeç Caddesi No:80A-B(Şehitkamil Devlet Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342-3230363  
YALKIN ECZANESİ  
Eyyüpsultan Mahallesi Hafız Tevfik Caddesi No:164/G(Anka Hastane Yanı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 3230767

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

### RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

### ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

### ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

03 AĞUSTOS 1986

Hizmet bekleyen bir semt: **Hacıbaba**

# Kanalizasyon, su, elektrik yok

Tankerlerde dağıtılan su kavgalara neden oluyor

Fosfetik çakarlarının boşaltılması için verilen para ile bir ev yaptırılabilir. Kemal Güneş isimli bir yurttaş "Hacıbaba'ya hiç mi belediye hizmeti gitmeyecek? Burada oturanlar insan değil mi? ne elektriğimiz ne de suyumuz var?" diyor.

Altyapısı olmayan Hacıbaba, fosfetik çukurları boşaltma ücreti ile yeni bir ev yaptırabileceklerini

söyleyen Kemal Güneş, Hacıbaba'da oturanlar adına şunları söyledi: "Altyapı yok. Yolumuz yok. Tapumuz olmadığı için ne elektrik veriyorlar ne de su. 100 ev hisseli tapu olduğu için elektrik su yok."

Belediye tarafından itfaiye arabası ile gönderilen suyun içileceği olmadığını, suyu getiren adamın da eziyet ettiğini söyleyen Güneş, bu semtte oturanlar

insan değil mi diye sorunlarını dile getirdi.

Mahallelerine hiç olmazsa bir elektrik direği dikilmesini isteyen Güneş evlere faydası olur, ışık alır karanlıkta kalmayız, diyor. İç açıcı bir durumları olmadığına değinen Güneş, sorunlarına çözüm bulunmasını belediye başkanının Hacıbaba'ya da uğramasını istiyor.

Kim önleyecek?..

## Şehir yanıp kül olmadıkça ders almamız mümkün değil

Şehir içinde kamyon ve tankerler cirit atıyor

Zaman zaman yaptığımız yayınlarda şehir içindeki akaryakıt yüklü tankerlerin bulunduğunu, çoğunun da muhtelif yerlere park ettiği bildirmiş, önlemler alınmasını istemiştik.

Kısa bir süre önce Şihcan'da bir tankerin freninin patlaması sonunda kaza meydana geldi. Mucize kabilinden yanmadığı için kaza ucuz atlatıldı. Alevlenmesi halinde

neft yüklü tanker, semti havaya uçurabilir. Aradan çok kısa bir süre geçmesine rağmen, akaryakıt yüklü tankerler şehir içinde yine cirit atmaya başladı. Tankerler yine şehir içinde park ediyor.

Tehlike kapımızı çalmaya başladı. Yurttaşlar "Şehir tamamen yanıp, havaya uçmadıkça ders almamız mümkün olmayacak. Bakalım her zaman şans yüzümüze gülecek mi? Yoksa kimlerin ocağı sönecek, kimler canından olacak?" diyorlar.

İlgili ve görevlileri yeniden uyarıyoruz. Şehir içine akaryakıt yüklü tankerlerin sokulması engellensin. Sokak aralarına parkeden tankerlere el konulup, sahipleri ve park edenlerden ağır cezalar alınsın. Aksi takdirde büyük tehlikeler yine kapımızda bizleri bekliyor.

Arpacıoğlu

## Ankara'dan döndü heyheylere gitti "Başkan pamuk gibi"

Belediye Başkanı Ömer Arpacıoğlu Ankara'dan döndükten sonra her zaman üzerinde bulunan heyheylere gitti. Personel, başkan için "Pamuk gibi" diyor.

Arpacıoğlu Ankara'ya gittiği zaman partinin üst düzey yöneticileri ve Başbakan Özal'la görüştüktan sonra şehre döndü. Ankara ziyaretinden sonra, eski asabîliğinin gittiği, tamamen değiştiği ve sakin bir insan olduğu söyleniyor.

Daha önce personeline ve vatandaşlara hakaret eden, sürekli sinirli olan Ömer Arpacıoğlu'nun

Ankara'da Özal ve diğer partilerden ara seçim süresince sakin olması gerektiği ve belediyenin çalışmalarına hız vermesi direktifini aldığı belirtildi.

Vatandaşlar ve personel Arpacıoğlu'nun son günlerdeki sakin davranmasını bu direktife bağlıyorlar. Onun için "Başkanımız Ankaradan döndükten sonra pamuk gibi oldu" diyorlar.

ANAP'ın seçim taktiği

## Gaziantep Havaalanı, Hasan Celal Güzel'in uçağıyla açılıyor

Gaziantep Havaalanı, ANAP milletvekili adayları Hasan Celal Güzel'le açılacak.

Aylardan beri temmuz, ağustos aylarında açılacağı söylenen, havaalanının açılışı ara seçim çalışmaları için Gaziantep'e gelecek olan milletvekili adayları Hasan Celal Güzel ve ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar'ın gelmesine denk getirildi.

Bir buçuk yıllık inşaat sonunda 7 ağustos günü trafiğe açılacak olan havaalanına incek ilk uçağı ANAP adayını ve beraberindeki heyeti

saat 15.55'de Gaziantep'e getirecek.

THY'nin 7 ağustosta açılacağını söylediği havaalanının, gece uçuşlarına da açılması için çalışmaların, ihale süresinden iki ay önde gittiği açıklandı.

Gaziantep'iler, aylardan beri havaalanının açılmasını bekliyor. ANAP, havaalanını milletvekili adayının geleceği uçağı açtı. Yeni bir seçim taktiği yaptı.

PTT'nin kod uygulaması tutmadı

## Posta kodu konusunda vatandaş eğitilmedi

Yeni uygulama tutarsa PTT'de işler kolaylaşacak

Mektupların hızlı ve süratli bir şekilde alıcıya ulaşması amacıyla uygulanan posta kodu uygulaması halk tarafından benimsenmedi.

Çok az kişinin mektuplarını posta kod numaraları ile gönderdiği belirtildi. Kod numaraları uygulamaya konduğundan bu yana bankalar, resmi daireler ve şirketler dışında halktan hiç kimsenin bu uygulamaya katılmadığı belirtiliyor.

Uygulamanın yanlışlığına değinen bazı kişiler Ulaştırma Bakanının bile kod numarasının altından kalkamayacağını söylüyorlar. Kod

numaralarının önce şehir, sonra kasaba, sonra da mahalle olması ve kademe kademe halka benimsetilmesi gerektiği görüşü savunuluyor. Halkın kod numaralarının altından kalkamayacağı vurgulanarak uygulamadan bu yana da halktan binde bir kısmın kod numarası ile mektup gönderdiği açıklanıyor.

Kod numaraları sayesinde mektupların tasnifinin daha çabuk yapıldığı ve alıcıya daha hızlı ulaştığını söyleyen PTT yetkilileri, şimdiki kadar halkı bu konuda aydınlatmak amacıyla il, el ilanları dağıttıklarını, basın ve radyo aracılığı ile uygulamayı duyurduklarını açıkladılar.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

29 MAYIS 2006

Hangi usulle alındığı belli olmayan kilit taşlarıyla şehrin caddelerinin döşenmesi şehircilik katliamıdır

# Hukuksuzluk ve haksızlık yöneticilerin ilkesi oldu

Hukuksuzluk ve yasa tanımazlık konusunda Gaziantep'ilerin zihninde yer eden Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can'ın hizmet üretmeyerek ilçenin 3 yılını çalmakla kalmayıp, hukuksuz ihalelerle arsaları peşkeş çektiğini söyleyen 1989-2004 Dönemi Şahinbey İlçe Belediye Başkanı Yaşar Ağyüz, "Gaziantep'li kentine sahip çıkmalıdır. Şahinbey Belediyesi'nin Karataş toplu konut alanında 400 daire için gerçekleştirilen ihale rant kokuyor" dedi.

## Sanko Mısır'a yatırım yapıyor... Mısır tekstilin parlayan yeni yıldızı oldu

Şu ana kadar 17 Türk firması Mısır'da yatırım yaparken 10 firma yatırıma başlamak üzere, 42 firmanın da fizibilite çalışması aşamasında olduğu bildiriliyor.

Yatırıma başlamak üzere olan firmaların başında Sanko geliyor.

Amerika'nın ünlü tekstil firması GAP her yıl bölgemizden 8-10 milyar dolarlık mal satın alırken, ağırlığı Mısır a kaydırıldığı ifade edildi. Bu önemli kuruluşun Türkiye ve bölge temsilciliğini yapan hemşerimiz Gülsan hanım geçtiğimiz aylarda kendi arzusu ile görevinden ayrılırken "Bu kadar emek verdim. Uzun yıllar içerisinde Türkiye'nin ve bölgenin ihracatını önemli rakamlara getirmişken Mısır'ın avantajları nedeni ile öne çıkmasına üzülüyorum" demişti.

Sanko'nun Mısır'da başarılı olması ile Gaziantep'li diğer tekstil firmalarının da Mısır'a gideceği tahmin ediliyor.

Beymen, Sarar, İstikbal gibi kuruluşların açtıkları mağazaların rağbet görmesi üzerine Türk Bankaları da Mısır'ı incelemeye başladılar.

"Kanunlara göre değil keyfiyete göre yönetiyorlar"

AKP'nin yerelde ve genelde yasa tanımaz bir parti olduğunu, başta CHP olmak üzere muhalefet partilerinin bu parti ve yöneticilerinin takipçisi olması gerektiğini söyleyen Ağyüz, "AKP iktidarının, belediyelerinin ülkeyi ve kentimizi keyfi yönettiği, yolsuzluk, yoksulluk ve işsizliğin arttığı başta laiklik olmak üzere cumhuriyet değerlerinin yok edilmeye çalışıldığı bir ortamda muhalefet partilerine ve özellikle de partim CHP'ye büyük görevler düşmektedir" diye konuştu.

"Ömer Can, kilit taşı nereden aldığı açıklasın"

Karataş toplu konut alanında benim başkanlığım döneminde alınmış arsaların kat karşılığı yüzde 11 gibi bir oranla peşkeş çekilmesi büyük bir rant ortaklığıdır. Hangi usulle ihale edildiği bile belli değildir" diyen Ağyüz şöyle devam etti: "Bugüne dek nerden ve hangi usulle alındığı belli olmayan kilit taşlarıyla şehrin önemli caddelerinin döşenmesi şehircilik katliamıdır. Belediye işçilerine Hak-İşe geçmeleri için baskı yapılması anti demokratiktir."

Hukuksuz işlerle kenti katlediyorlar

Başına buyruktuk ve yasa tanımazlığın AKP'li belediyelerin ortak yönü olduğunu,

tüm eleştiriyi ve kamuoyu tepkisine rağmen Büyükşehir Belediye Başkanı Asım Güzelbey'in de Ömer Can gibi halkın sesine kulak vermediğini ifade eden Ağyüz, "100. Yıl Atatürk Kültür Parkı'nı katleden okyanus parkı projesini hukuka aykırı olarak uygulayan büyükşehir belediyesinin yol açma tavri keyfilikten başka bir şey değildir" dedi.

Haksızlığa karşı "dur" demesini bilmeliyiz

Belediyelerin hukuk tanımaz tavırlarıyla halka haksızlık yaptıklarını, usulsüz uygulamayla da katledtikleri bu kentin geleceğine şimdiden ihanet ettiklerini, belediyelerin bu davranışlarına kentlinin izin vermemesi gerektiğini vurgulayan Ağyüz, "Hukuksuzluğun, hizmet eksikliğinin, hukuksuz ihalelerin yaşandığı bu gidişata karşı çıkarak kentte yaşayan her insanın ve her siyasetçinin görevi olmalıdır, iktidar yürüyüşünde sen ben kavgasını kişisel hırs ve beklentileri bir kenara bırakarak parti içi kaos yaratıp bu kaostan menfaat götmeden yapıcı çözümlerle partim CHP'de birlik, beraberlik ve dayanışmaya ihtiyaç vardır. Tez elden yapıcı biçimde çözümlenmesini ve vakit kaybetmeden halkımızın bizden beklediği dışı dönem çalışmalarına ağırlık verilmesini diliyorum" diye konuştu.

## Kadının iş yaşamında hala adı yok

Kadınların işgücüne katılımı, sürdürülebilir kalkınmanın önemli bir unsuru olarak kabul edilmesine karşın, işgücüne katılım oranları Türkiye'de hala düşük olup, yıllara göre azalma gösteriyor. Kadının niteliksel gelişimini ve işgücü piyasasına girişini sağlayacak gerekli mekanizmaların oluşmaması kadınların iş yaşamına katılım oranlarında düşüşe yol açıyor.

Başbakanlık Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü kaynaklarından ANKA'nın derlediği bilgilere göre, Türkiye'de kadın istihdamı temel sorun alanlarından biri olarak varlığını sürdürüyor.

Kadınların işgücüne katılma oranı 1990'da yüzde 34 iken bu oran 2002 yılında yüzde 26.9'a, 2004 yılında yüzde 25.4 düştü. Geçen yılın son çeyreği rakamlarına göre, işsizlik ortalamasının yüzde 10.6 olduğu Türkiye'de, erkekler arasındaki işsizlik oranı 10.5, kadınlarda işe yüzde 11.1 düzeyinde gerçekleşti. Türkiye geneline bakıldığında istihdama katılan kadınların yüzde 58.5'i tarım sektöründe, yüzde 12.9'u sanayi sektöründe, yüzde 28.6'sı ise hizmetler sektöründe çalışıyor. İstihdam durumları açısından bakıldığında 100 kadından sadece 13'u kendi hesabına ve işveren konumunda çalışıyor ve 38'i herhangi bir ücret ya da yevmiye karşılığında ve 49'u ücretsiz aile işçisi olarak çalışma yaşamında yer alıyor.

Köyden kente göçü yoğun olarak yaşayan Türkiye'de, köyde işgücü içinde görülen kadın kente geldiğinde yeterli eğitim ve mesleki bilgi beceriye sahip olmaması nedeniyle kent işgücü piyasasına giremezken, işgücü dışında kalarak genellikle ev kadını hayata katılıyor. İşgücüne katılmayan 100 kadından 70.1'i işgücüne katılmama nedeni olarak "ev kadını" olmalarını

gösteriyor. Gelir azlığı nedeniyle çalışmak zorunda olan kadın, sosyal güvencesiz düşük statülü gelirli işlerde çalışmak zorunda kalıyor.

Kadınların en çok istihdam edildiği ikinci sektör hizmetler sektörü olarak ortaya çıkıyor. Üçüncü sektör olan sanayi sektöründe ise özellikle imalat sanayinde halen kadın iş gücünün oldukça sınırlı olduğu bir sektör olma özelliğini koruyor. Aynı sektörde tekstil, gıda, hazır giyim gibi emek yoğun sanayi dalları için kadınlar halen tercih ediliyor. Her iki sektörde del özellikle kayıt dışı işyerlerinde yoğunlukla kadın ve çocuk işgücü her türlü sosyal hak ve güvenceden yoksun şekilde çalıştırılıyor.

İstihdamda yer alan 100 kadından 71'i herhangi bir sosyal güvenlik kurumuna kayıtlı olmaksızın, çalışmakta, bunlarında yüzde 68'ini ücretsiz aile işçisi olarak çalışan kadınlar oluşturuyor. Ücretli veya maaşlı çalışan kadınların yüzde 18'i, yevmiyeli olarak çalışan kadınların yüzde 95.6'sı, işveren kadınların yüzde 24'u, kendi hesabına çalışan kadınların yüzde 91'i herhangi bir sosyal güvenlik kurumuna bağlı olmaksızın iş hayatında yer alıyor. Sosyal güvenlik kap samında bulunan kadınların yüzde 60.5'i SSK, yüzde 33.4'u Emekli Sandığı ve yüzde 5.7'si de Bağ-Kur'a bağlı olarak çalışıyor.

# Kalabalıklar alışverişlere yansımada

**Vatandaşın alım gücünün düştüğünü çok bariz bir şekilde tezgahlarda hissediyoruz**

Ciro bakımından geçen yıl ulaşılmadıklarını kaydeden Alkan, "Geçen yıl 20 bin lira olan kira 40 bin liraya, asgari ücret ise 22 bin liradan 28 bin liraya çıktı. Buna karşın 2025 yılının 90'unu yakalayamadık. İnsanlar artık uygun ürüne yani cebindeki para göre ürün alıyor. Vatandaşın alım gücünün düştüğünü

çok bariz bir şekilde tezgahlarda hissediyoruz" değerlendirmesini yaptı.

**İnsanlar tasarruflu bir şekilde yaşamaya çalışıyor**  
Sermayelerinin eridiğini sözlerine ekleyen Alkan, "Çarşıdaki kabalıkların yüzde 70'i kuru kalabalık. İnsanlar tasarruflu bir şekilde yaşamaya çalışıyor. ABD, İsrail ve İran savaşından dolayı ürünlere zam konuşulmaya başlandı. Zamların yaz sezonunda yapılacağını öngörüyoruz. Çünkü

mevcut ürünler, 5-6 ay öncesinden hazırlandı. Gelir gider arasındaki makas diye bir tabir kalmadı. Kira, işçilik, sigorta primi, elektrik ve diğer giderler arttı. Gelir gider arasında büyük bir bozukluk olması sermayemizin erimesi anlamına geliyor" şeklinde konuştu.

**Hiç dükkan boşalmaz dediğimiz yerlerde boşalan dükkanları görüyoruz**  
'Karşılık çek ve protesto edilen

senetlerin artmasında ki etken enflasyon' diyen Alkan, "Eriyen sermayesi çek, kredi kartıyla tamamlanmaya çalışılıyor, ama işleri yolumda gitmeyeceklerim ve protesto edilen senetlerimiz pathyor. Bunun yanı sıra gözler görülür şekilde kapanan işletmeleri görüyoruz. Hiç dükkan boşalmaz dediğimiz yerlerde boşalan dükkanları görüyoruz. Büyük firmalar ise küçülmeye doğru gidiyor" açıklamasında bulundu. Haber Merkez

## Araç sayısının artması beraberinde mevcut sorunları da büyütüyor

**Kent trafiğindeki araç sayısı 770 bin bandını aştı**

Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin en önemli metropol şehirlerinden biri olan Antep'te araç sayısında yaşanan artış dikkat çekiyor. Son bir yıldan beri istikrarlı şekilde ki yükseliş verilerine de yansımaya devam ediyor. Türkiye İstatistik Kurumu, Şubat ayı motorlu kara taşıtları verilerine göre kent trafiğindeki araç sayısı 770 bin bandını aştı.

**Trafikte en fazla otomobil var**

Ocak ayında 769 bin 369 aracın trafiğe kayıtlı olduğu kentte, şubat ayında ise araç sayısı 2 bin 63 artışla 771 bin 432'ye yükseldi. Araç sayısındaki artışın ilerleyen aylarda da sürmesi bekleniyor. Kent trafiğindeki 771 bin 432 aracın; 326 bin 94'ünü otomobil, 13 bin 718'ini minibüs, 4 bin 764'ünü otobüs, 123 bin 136'sını kamyonet, 25 bin 885'ini kamyon, 226 bin 74'ünü motosiklet, bin 688'ini özel amaçlı araçlar ile 50 bin 73'ünü traktör meydana getirdi.

**18 bin 307 aracın devri yapıldı**

Şubat ayında 11 bin 205'ini otomobil, 380'ini minibüs, 74'ünü otobüs, 3 bin 586'sını kamyonet, 539'unu kamyon, bin 912'sini motosiklet, 41'ini özel amaçlı araçlar ve 570'ini de traktör olmak üzere toplamda 18 bin 307 aracın devri yapıldı.

**Antep, araç sayısında ilk 10'da yer alıyor**

Türkiye genelinde araç sayısının en fazla olduğu şehirlere bakıldığında İstanbul, 6 milyon 292 bin 622 araçla ilk sırada bulunuyor. İkinci sırada 3 milyon 44 bin 342 ile Ankara, üçüncü sırada 2 milyon 114 bin 394 ile İzmir, dördüncü sırada 1 milyon 694 bin 580 ile Antalya, beşinci sırada 1 milyon 344 bin 610 ile Bursa, altıncı sırada 900 bin 414 ile Mersin, yedinci sırada 965 bin 130 ile Adana, sekizinci sırada 771 bin 432 ile Gaziantep, dokuzuncu sırada 711 bin 965 ile Hatay ve onuncu sırada 696 bin 737 ile Balıkesir yer alıyor. Haber Merkezi

## Faruk Güllü 223 milyon TL'ye satışa çıkarıldı

Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (TMSF), kayıym olarak yönettiği Baklavacı Güllüoğlu Gıda Sanayi ve Dış Ticaret AŞ'ye ait varlıklardan oluşturulan "Baklavacı Faruk Güllü Ticari ve İktisadi Bütünlüğü"nü satışa çıkarıldığını açıkladı.

Satış kapsamında yer alan ticari ve iktisadi bütünlüğün muhammen bedeli 223 milyon TL olarak belirlendi. Söz konusu bütünlük; şirkete ait taşınır ve taşınmaz varlıkların yanı sıra çeşitli haklar, alacaklar ve sözleşmeleri kapsıyor. Satış ne zaman?

TMSF tarafından yapılan duyuruya göre satış ihalesi 8 Nisan 2026 tarihinde gerçekleştirilecek.

2016 yılında el konulmuştu Baklavacı Güllüoğlu 2016 yılında başlatılan soruşturmalarda gündeme gelmişti.

FETÖ ile bağlantılı olduğu değerlendirilen kişi ve şirketlere yönelik yürütülen soruşturmalar kapsamında, "terör örgütünün finansmanı", "terör örgütüne üye olmak" ve "terör örgütü kurmak ve yönetmek" suçlamalarıyla söz konusu varlıklara el konulmuştu. sputnik

## Sanayiciler tüm zorluklara rağmen üretim ve ihracata devam ediyor

Gaziantep Sanayi Odası Mart Ayı Meclis Toplantısı, GSO Meclis Başkanı Adil Sanı Konukoğlu'nun başkanlığında, Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Meclis ve Meslek Komite Üyelerinin katılımıyla yapıldı.

**Firmaların yaşadığı sıkıntılar ve sektörel gelişmeler değerlendirildi**

Toplantıda, bölgede yaşanan savaş ve artan jeopolitik risklerin yanı sıra firmaların yaşadığı sıkıntılar ve sektörel gelişmeler değerlendirildi; ayrıca Gaziantep Sanayi Odası tarafından yürütülen faaliyetler, projeler ve planlanan çalışmalar hakkında bilgilendirmelerde bulunuldu.

Toplantının açılış konuşmasını yapan GSO Meclis Başkanı Adil Sanı Konukoğlu, yaklaşan Ramazan Bayramı'nın birlik, beraberlik ve dayanışma duygularının en güçlü şekilde hissedildiği müstesna günlerden biri olduğunu belirterek, ülkemizin ve İslam aleminin Ramazan Bayramı'nı kutladı.

**"Savaşın herkes etkileniyor, ancak en büyük zorluğu biz yaşıyoruz"**

Sanayicilerin tüm zorluklara rağmen üretim ve ihracata devam ettiğini belirten Konukoğlu, ülke ekonomisinin sürdürülebilirliği ve bu süreci atlatabilmesi için sanayi sektörünün rekabet gücünün artırılmasının büyük önem taşıdığını kaydetti.

GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi de toplantıda yaptığı konuşmada, geçmişte olduğu gibi bugün de ülke olarak birçok alanda mücadele verildiğini belirtti. Ünverdi, "Ülkemizin hemen yanı başında geçmişten bugüne savaş ve krizler maalesef devam ediyor. Daha önce Irak-İran savaşı, Irak'taki siyasi istikrarsızlıklar ve Suriye'deki iç savaşın etkilerini yaşamıştık. 18 gün önce başlayan ABD-İsrail ile İran arasındaki savaş bugün tüm dünyayı etkisi altına almış durumdadır. Savaşın herkes etkileniyor, ancak en büyük zorluğu bölgeye yakınlığımız sebebiyle bizler yaşıyoruz" dedi.

**İhracatımız da bu süreçten olumsuz etkileniyor**

Gaziantep'in bölgesinin en büyük sanayi ve ticaret hacmine sahip şehri olduğunu vurgulayan Ünverdi, kentlin komşu ülkeler başta olmak üzere Kuzey Afrika, Körfez ülkeleri ve tüm Orta Doğu

ülkeleriyle güçlü ticari bağlara sahip olduğunu ifade etti. Ünverdi, "Özellikle Irak bizim en önemli pazarlarımızdan biridir ve geçtiğimiz yıl yaptığımız 1 milyar 758 milyon 523 bin dolarla şehrimizin ihracatında ilk sırada yer almaktadır. Ancak savaşla birlikte Irak'a ihracatımızda ciddi düşüş ve aksamalar yaşıyoruz. Birleşik Arap Emirlikleri ve Suudi Arabistan gibi bölge ülkelerine yapılan ihracatımız da bu süreçten olumsuz etkilenmeye devam etmektedir" diye konuştu.

Hürmüz Boğazı'nın kapanmasıyla birlikte petrol ve gaz fiyatlarında olağanüstü artışlar yaşandığını dile getiren Ünverdi, "Navlun ve sigorta maliyetleri de buna bağlı olarak yükseldi. Petrol fiyatlarındaki artış yalnızca akaryakıtı değil, lojistik ve enerji maliyetleri üzerinden tüm üretimi etkiliyor. Devletimiz Eşel Mobil sistemiyle akaryakıttaki fiyat artışlarının önüne geçti ancak bu nereye kadar devam edebilecek öngörmek mümkün değil" ifadelerini kullandı.

Savaş ortamının dünya ticaretini ve özellikle üretim ile ihracat yapan kesimi etkilediğini belirten Ünverdi, "Sanayiciler olarak girdi maliyetlerimiz yüksek oranlarda arttı. Hammaddede tedarikinde çok büyük sıkıntılar yaşıyoruz. Konteyner ve gemi taşımacılığında navlun fiyatları önemli ölçüde yükseldi. Karayolu taşımacılığında da maliyet artışları ve gümrüklerde çeşitli sorunlar yaşanıyor" dedi.

"Biz ülkemizin, devletimizin gücüne inanıyoruz, bugünleri de atlatacağımıza inancımız tamdır" diyen Ünverdi, şunları kaydetti: "Ancak bu süreçte finansman maliyetleri başta olmak üzere, sanayicilerimizin girdi maliyetlerini azaltacak, tedarik süreçlerimizdeki aksamaların önüne geçecek adımların atılmasını beklediğimiz belirtmek istiyorum.

Bununla birlikte, ihracatçılarımızı olumsuz etkileyen enflasyon ve döviz kuru arasındaki makasın kapanması ve dengelenmesi dış ticaretimiz açısından önem taşıyor. İş dünyası olarak bölgemizi atış çemberine çeviren ve ticaretimize ağır darbe vuran savaşın son bulması bizim en büyük beklentimizdir." Haber merkezi

## Tutuklanması gereken işçinin hakkını gasp eden açgözlüler

Birleşik Kamu İş Konfederasyonu Gaziantep İl Temsilciliği Ali Arpat, "Tutuklanması gereken işçinin hakkını arayan sendikacılar değil, hakkını gasp eden açgözlüler. Her zaman emeğin örgütlü mücadelesinden yana olan Birleşik Kamu-İş olarak altını çiziyoruz; çalışanların sendika kurma ve sendikal faaliyet yürütme hakkı Anayasa'nın güvencesi altındadır ve suçlama konusu olamaz" dedi.

BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet Türkmen'in tutuklanmasına tepki gösteren sendikalar, Antep'te işçi direnişlerine yönelik baskıların arttığını ve gözaltı-tutuklamalarla mücadelenin bastırılmak istendiğini söyledi.

**Örgütlü bir suç varmışçasına evin aranması durumu vahametini artırıyor**

Toplumsal muhalefet ve emek örgütleri üzerindeki baskının ne kadar arttığını en güncel göstergesinin, Birleşik Tekstil Dokuma ve Deri İşçileri Sendikası (BirTek-Sen) Genel Başkanı Mehmet Türkmen'in apar topar tutuklanması olarak değerlendiren Arpat, "Türkmen'in aylardır maaşlarını alamayan, yapılacak ücret zammı dahi kendilerine açıklanmayan Sırma Hali İşçilerinin direnişini yaptığı konuşma gerekçesiyle tutuklanması da öncesinde ortada örgütlü bir suç varmışçasına evinin aranması da durumu vahametini artırıyor" şeklinde konuştu.

**Türkmen'in sözleri nedeniyle tutuklanması, sözlerinin haklılığını tescil etti**

Arpat, "Türkmen'in 'Halkı kin ve düşmanlığa itmekle suçlandığı konuşmasında söylediklerinin özü şudur: 'Bu memlekette patronsanız, zenginsiniz işçinin hakkına çökebilirsiniz, güvenli önlemleri almıyıp işçinin ölümüne sebep olabilirsiniz. Kimse size hesap sormaz. Bu ülkede yasalar zenginler için geçerli değil. Bu suçları işlediler diye kolluğunun bir tane patronun yakasında tutup 'hele gel buraya, hesap ver' dediğini duyduunuz mu? Ama işçi hak arayınca sendikacısını tutuklar, karşısına dikilir." Sendikacı Türkmen'in bu sözleri nedeniyle tutuklanması, ironik biçimde sözlerinin haklılığını tescil etti" ifadelerine yer verdi.

**Mehmet Türkmen'in derhal serbest bırakılması çağrısında bulunuyoruz**

Daha 2 ay önce bir işçinin kolunun koptuğu yerde verilen sendikal mücadelenin, böyle akla aykırı suçlamalarla kriminalize edilemeyeceğini belirten Arpat, "Yargının işleyişine dair eleştiri getirmek suç değil, hakaret ve iftira söz konusu olmadıkça her yurttaşın ifade özgürlüğü var. Söz konusu sendikacılar olunca bu hak görmezden gelinemez. BirTek-Sen Ailesi'ne geçmiş olsun diyor, sendikamızın genel başkanı Mehmet Türkmen'in derhal serbest bırakılması çağrısında bulunuyoruz" açıklamasını yaptı.

Antep'te Sırma Hali işçilerinin ücretlerini alamadıkları için sürdürdükleri direniş destek verdiği ve konuşma yaptığı için gözaltına alınarak tutuklanan BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet Türkmen'e 16 sendikadan destek geldi. Aralarında Bağımsız Maden-İş, Dev Yapı-İş, DGD-SEN, Enerji-Sen, İnşaat-İş, Limter-İş ve Tarım-Sen'in de bulunduğu sendikalar ortak bir açıklama yayımlayarak Türkmen'in tutuklanmasına tepki gösterdi. Sendikalar, Antep'te işçi direnişlerine yönelik baskıların arttığını kaydederek hak aramanın kriminalize edildiğini savundu. Gözaltı ve tutuklamalarla işçilerin susturulmak istendiğini kaydetti: "AKP iktidarı patronların çıkarlarını korumak için devletin tüm kurumlarını bir baskı aygıtı olarak kullanmaktadır. İşçilerin ve emekçilerin haklarını savunmak suç gibi gösterilmektedir. İşçi ve emekçiler ekonomik krizin tüm faturasını öderken, işyerlerinde de her türlü baskı ve

hukuksuzlukla karşı karşıya bırakılmaktadır. Sermayedarlar işçilerin yalnızca haklarını gasp etmekle kalmıyor; uzun çalışma saatleri, düşük ücretler ve güvencesiz çalışma koşullarıyla işçilerin hayatlarını da çalyorlar. Mehmet Türkmen'in tutuklanması ilk değildir. Gaziantep'teki patronlar işçilerin direnişlerini kırmak, emeklerini daha rahat sömürmek için her türlü baskı yöntemine başvurmaktadır. İşçilerin ses çıkarmasını, haklarını talep etmesini ve direnmesini istemiyorlar. Bu nedenle mücadele edenleri gözaltı ve tutuklamalarla susturabileceklerini sanıyorlar.

Ancak bilinmelidir ki; işçi sınıfının mücadelesi baskılarla durdurulamaz. Bizler sendikalar ve emek örgütleri olarak BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet Türkmen'in yalnız olmadığını bir kez daha ifade ediyoruz. Baskılar, gözaltılar ve tutuklamalar bizleri yıldıramayacaktır. İşçi sınıfının örgütlü mücadelesini büyütme, insanca yaşam ve çalışma koşulları için mücadele etmeye devam edeceğiz."

Metinde imzası bulunan sendikalar şöyle:

Market, Mağaza, Büro ve Özel Eğitim Emekçileri Sendikası (Bağımsız Emek) Bağımsız Maden İşçileri Sendikası (Bağımsız Maden-İş) Devrimci Yapı, İnşaat ve Yol İşçileri Sendikası (Dev Yapı-İş) Sepko Liman Tersane ve Deniz İşçileri Sendikası (DGD-SEN) Emekçiler Dayanışma Sendikası (EDS) Elektrik, Gaz, Su, Baraj Çalışanları Sendikası (Enerji-Sen) İnşaat İşçileri Sendikası (İnşaat-İş) Karayolu Taşıma İşçileri Sendikası (KATAŞ-SEN)

Gemi Yapımı ve Deniz Taşımacılığı, Ardiyecilik ve Antrepoculuk İşçileri Sendikası (LİMTER-İŞ)

TİM Otel ve Turizm İşçileri Sendikası (OTİS)

Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası (Öğretmen Sendikası)

Posta, Telefon ve Telekomünikasyon İşçileri Sendikası (PTT SEN)

Tüm Tarım ve Orman İşçileri Sendikası (Tarım Sen)

Tüm Otomotiv ve Metal İşçileri Sendikası (TOMİS)

Tüm Sağlık ve Sosyal Hizmet İşçileri Sendikası (TSS-İŞ)

Yapı ve Yol İşçileri Sendikası (Yapı Yol-İş)

Aylardır zamlı ücretlerini alamayan, son ay ücretleri ödenmeyen ve her ücret dönemi ücretleri geç yatırılan Şireci'ye bağlı Sırma Hali işçileri 9 Mart'ta iş bırakmış, 13 Mart günü de Balıklı Meydanı'nda basın açıklaması yapmıştı.

Bu basın açıklamasında söz alan Mehmet Türkmen "Bu ülkeyi, bu kenti yönetenlerin ve onlarla iş birliği yapan patronların ramazan başından beri hayırsevvelikleri ile övünüyorlar. Ülkeyi yönetenler her gün yoksulların yer sofralarında oturma pozunu veriyorlar. Onları Sırma Hali işçilerinin sofralarına çağırıyoruz. O sofralara oturanlar işçiyi kuru ekmeğe muhtaç edenlerdir. İşçiler aylardır maaşlarını düzenli alamıyorlar. Fazlasını değil sadece maaşının zamanında yatırılmasını istiyorlar. Bu ülkeyi var edenler, sırtında taşıyanlar fabrikalarda çalışan işçiler.

Haksızlığa karşı sesini duyurmak için toplanıyor ama etrafında yüzlerce polis oluyor. Neden işçiler basın açıklaması, yürüyüş yapmak istediğinde önüne bu kadar polis diziliyor? Barikatları işçilere değil patronlara kurun. Bu öfke birikiyor. Bu adaletsizliğe her gün yenilerini ekleyerek işçilerin yüreğinde öfke ve isyan biriktiriyorsunuz. Yapmayın, altında kalrsınız!" diye konuşmuştu.

Bir gün sonra evini jandarma bastı. Çıkarıldığı mahkemeye de halkı kin ve düşmanlığa tahrik suçlamasıyla tutuklandı. bianet

## Bereketli yağışlar nedeniyle kuraklık tehlikesi kalmadı

**Binbir emek, zorluk ve özveriyle üretimyapmaya çalışan çiftçiler yalnız bırakılmamalı**

Başkan Yılmaz, "Mazotun yanı sıra gübre, ilaç ve diğer girdiler de yükselmeye devam ediyor. Bu yükseliş tarımın geleceği açısından iyi bir şey değil. Tarım Eşel Mobil Sistemi, belli bir zaman daha mazota gelen zamları sübvansane edebilir ondan sonra

ne kadar zam gelirse tamamı pompaya yansıyacak. Dolayısıyla girdi maliyetlerini düşürecek çalışmalar yapılmalı veya verilen destek miktarları artırılmalı. Tarım bu ülkenin olmazsa olmazı, adeta şah damarı ve kalbidir. O nedenle binbir emek, zorluk ve özveriyle üretim yapmaya çalışan çiftçiler yalnız bırakılmamalı" çağrısında bulundu. Haber Merkezi

**Tanımaksızın Birbirimizi Çoğaltacağız...**



**Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikacısı**

Tüketen sessizlik, ağırca bedene çöken yalnızlık bir gecede üstümüze hançer gibi inmedi. Tikanmış ağızlar... Solmuş alınlar... Korkutulmuş dizeler...

Düşünüyorsun da; bütün bunlar gökleri öüne katıp küle çevirmiş, güneşi diri diri gömmüş gibi. Herkes elleriyle umutsuzluğu çağırıyor. Hem de kendisinin olmayan bir sesle, başkasının elleriyle, kendisine ait olmayan duygularla... Umudun kokusunu damarlarından silip atıyor.

Oysa toprağa kök salan ağacın umudu ölümsüzdür. Gürleyen, durmayan, direngen ırmak gür sesiyle ölü toprağa can verir. Doğa insana sanki şunu söylüyor: Korku, kaygı ve felaket dediğiniz şeylerin çoğu, insanın kendi kendine indirdiği bir yumruk, doğal olmayan bir hıçkırık gibidir.

Tellerdeki kuşlar gibi şarkı söylemeyi sürdürseydik, hayat da bizden çekilip gitmezdi. Yani hayatın görkemini boğazlayan biz değil miyiz?

"İşte geldim, korkmayın artık," diyen aydınlığın şevkini kıran biz değil miyiz? Küçük meltemlerle ritmini yükselten özgürlüğü, öfkemizle ittikle çoklu esareti büyüttüğümüzün farkında mıyız? Böylelikle ölüme, yaşama ve sevinçlere duyduğumuz sorumluluğu kendimizden atıyoruz.

Bir başka koşulun, bir başka coşkunun kanatlanabileceğine olan umarsızlık ve ilgisizlik; acılı, hüznünlü, kaygılı çığlıkları kulakları patlatırcasına büyütüyor.

Artık dünya için kararlar alınırken biz yokuz. İklim, ekoloji, emek ve güvenceli iş... Sosyal haklar, ekonomi yönetimi, barış... Bütün bunlar konuşulurken çoğu zaman biz ötede tutuluyoruz.

Belki de hepimize rahatsızlık veren konuların başkalaşması, hataların çoğunluk tarafından önemsiz görülmesi; planlanmış, öngörülmuş sosyolojik ve psikolojik bir durumdur. Bu yüzden kendimizle sürekli çatışma hâlinde olmamızı buradan anlamaya çalışmak gerekiyor.

Gerçekten dönüştürmek istediğimiz dünyanın yalnızca başkasının dünyası olmadığına dair artık güçlü kanıtlar var. Çünkü iyileştirilmeyi bekleyen dokular içimizde de boy atıyor.

Binlerce yılın kurulmuş hiyerarşileri elbette kolay çözülmez. Yüzlerce yıllık gelenekler, binlerce yıldır kendini yeniden üreten eril ve bencil yapı içimizde girift hâle gelmiş durumda. Onu bulunduğu her mevziden söküp atmak da kolay olmuyor.

Kötüleşmiş birçok seçimi aslında seçmemiş olsak da sanki kendi tercihimizmiş gibi yaşamayı sürdürüyoruz. Çünkü onun keyfini çıkardığımız iddia ediliyor. Böylece kopulmayan ezberler düşünmeyi, gülmeyi, hissetmeyi yavaş yavaş bırakmamıza yol açıyor.

Her seferinde acımızı saklıyoruz. Ruhumuzu kılıflayıp gizliyoruz değil mi? Sonra hiçbir şey yokmuş gibi dönüp onu bir başka yıkıntıya arıyoruz. Belki de böylece gelişim ve aydınlanma fırsatlarını kaçıırıyoruz.

Bazen çok yaklaşmışken bile keşfetmekten vazgeçiyoruz. Çünkü önemli olanı öğrenmemek öğretilmişti.

"Hiçbir şey istemiyorum," diyerek sesimizi kısıyoruz. Yüzeysel hayata çakılıyoruz. Ve bu yorgunlukla düşleri, yaratıcılığı, sevgileri ve özgürlükleri gömüyoruz.

Biliyoruz ki vazgeçen kaybetmiştir.

Ben, sen, diğeri... Tasarlanmış, kocamış ve can çekişen bir yaşama kol kanat olmak zorunda değiliz. Yeniden başlamanın yolu belki de şudur:

Birbirimizi tanımasak bile ben gülüşümle, sen şarkınla, diğeri hüznüyle uzakları çağırmalı.

Tanımaksızın birbirimizi çoğaltacağız.

*Yararlanılan Kaynaklar ve Alıntılar: Duygusal Olan Politikttir-Ayşeğül SANDIKÇIOĞLU Miras-Vigdis Hjorth Seçme Şiirler-Nicolas Guillen Hammet Filmi*